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Czernikowo, dnia 25.06.2015 1.
IWP.271.1.5.1.2015

Do wszystkich Wykonawcow
nr post. 145512 - 2015

Dotyezy:

postepowania o udzielenie zamdowienia publicznego nr 145512 — 2015 z dnia 16.06.2015 roku
prowadzonego w trybie prretargu nieograniczonege na realizacje radania pn. ,Przebudowa drogi
gminnej Nr 101119C w miejscowosci Wygoda - Steklinek, drog gminnyeh Nr 101123C | 101122C
w miiejscowosci Czernikowko wraz 7 przebudowq skrgyiowania z drogg powiatowq Nr 2132C
oraz przebudowa ulicy Zajgezkowo [ ulicy Polnej w miejscowosci Czernikowo”.

WYJASNIENIE
tresci SIWZ

Dzialajac w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamodwien
publicznych (tj. Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z pdin. zm.), przekazujemy tre$é zapytan wraz
z wyjasnieniami, dotyczacych Specyfikacji Istotnych Warunkdéw Zamdwienia sporzadzone;,
w postgpowaniu o udzielenie zamowienia, prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego
o wartosci szacunkowej mniejszej niz kwoty okreslone w przepisach wydanych na pedstawie art. 11
ust. 8 ustawy Pzp na realizacje zadania pn. ,,Przebudowa drogi gminnej Nr 101119C w miejscowosci
Wygoda - Steklinek, drég gminnych Nr 101123C i 101122C w miejscowosci Czernikowko wraz
z przebudowg skrzyzowania z droga powiatowa Nr 2132C oraz przebudowa ulicy Zajgczkowo i ulicy
Polnej w miejscowosci Czemikowo™.

W zwiazku z zamiarem zlozenia oferty przetargowej na powyzsze zadanie Wykonawea zwraca sig
z uprzejing prosba o udzielenie odpowiedzi na zalaczone pytania:
1. Pytanie

Prosimy o okreslenie czy Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie kruszywa tamanego wapiennego do
wykonania podbudowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie dopuszeza zastosowania kruszywa lamanego wapiennego do wykonania
pedbudowy,

2. Pytanie

Prosimy o okreélenie jaki okres gwarancji bedzie wymagany na oznakowanie poziome.

Odpowiedz:

Okres gwarancji wymagany przez Zamawiajacego ra oznakowanie poziome cienkowarstwowe
wynosi 1 rok od daty podpisania protokolu odbioru kencowego.

Roczny termin gwarancji nalezy traktowaé, jako wyjatek w stosunku do obowiazujgcego
ferminu minimalnego - 36 miesiecznego oraz maksymalnego - 72 miesiccznego terminu
gwarancji na calodé przedmiotu zamodwienia, kiéry stanowi jednoczesnie kryterium oceny ofert
w niniejszym postepowaniu.

3. Pytanie

Z uwagi na rozliczenie ryczaltowe prosimy o okredlenie czy Zamawiajgcy bedzie wymagal zalaczania
kosztorysow ofertowych do oferty czy jedynie podania w formularzu oferty kwoty ryczaltowej.
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Odpowiedi:

Tak. Zgodnie z zapisem pkt 14.5.3. SIWZ Wykonawca wraz z oferts sklada Kosztorys ofertowy
podpisany przez osobe upowazniong do reprezentowania Wykonawcy albo przez Pelnomocnika
reprezentujacego Wykonawcow wspolnie ubiegajacych si¢ o udzielenie zamowienia.

4, Pytanie

W przypadku konieczno$ci zalgczenia kosztorysu ofertowego prosimy o okreslenie czy Wykonawca
moze swobodnie modyfikowad kosztorys ofertowy poprzez zmiang ilosci, opisu oraz dodawanie i
odejmowanie pozycji.

Odpowiedz:

Tak, Wykonawca moze dowolnie zmienia¢ i modyfikowaé przekazane przez Zamawiajgcego
przedmiary robét. Zamawiajgcy przypomina, iz wypelniajac dyspozycje art. 36 ust. 1 pkt 12
ustawy Pzp, okrelil opis sposobu obliczenia ceny w Specyfikacji, informujgc o ryczaltowym
charakterze wynagrodzenia. Zgodnie z zapisem pkt 16.4. SIWZ za ustalenie ilosci robét i innych
swiadcezen oraz sposéb przeprowadzenia na tej podstawie kalkulacji ofertowego wynagrodzenia
ryczaltowego odpowiada wylgcznie Wykonawea. Z kolei w pkt 16.6. SIWZ czytamy, iz
przedmiar robot jest wylaczrie dokumentem pomocniczym, z ktérego Wykonawea moze
skorzystaé przy obliczaniu ceny oferty, ale nie ma takiego obowiazku. W zwigzKku z powyiszym,
Wykonawca zobowigzany jest do kalkulacji wszystkich kosztéw, ktdre uzna za konieczne, aby
zrealizowaé zadanie bedace przedmiotem niniejszego post¢powania, c¢o oznacza, iz jest
zobowigzany do samodzielnej weryfikacji iloSci poszczegolnych asortymentéw robot opierajac
si¢ w pierwszej kolejnosci na dokumentacji projektowej oraz specyfikacjach technicznych
wykonania i odbioru robét, jak réwniez korzystajac ze Srodkéw, jakie uzna w tym przypadku za
konieczne, w szczegdlnosei z wlasnego doswiadczenia oraz wizji w terenie. Wynagrodzenie
ryczaltowe prowadzi do zawarcia umowy, ktéra jest umowg rezultatu w postaci uzyskania przez
Zamawiajacego od Wykonawey zrealizowanego zamierzenia budowlanego. Ustalenia
Wykonawcey zawarte w kosztorysie ofertowym stang si¢ wigzace dla obu Stron z chwila zawarcia
umowy.

5. Pytanie

Prosimy o podania KR dla drég gminnych Nr 101123 C 1 101122 C oraz skrzyzowania z droga
powiatowa Nr 2132 C,

Odpowiedz:

Drogi gminne Nr 101122C i 101123C oraz skrzyzowanie z drogg powiatowg Nr 2132C posiadaja
kategorie ruchu KR 1.

6. Pytanie

Prosimy o podanie doktadnego adresu odwozu materiatow z rozbiorki.

Odpowiedi:

Materialy z rozbiorki nadajace sie do powtdrnego wbudowania beda stanowié¢ wlasnoes¢
Zamawiajacego., W cenie oferty nalezy nwzgledni¢ przewdz materialow stanowiacych wlasnos¢
Zamawiajacego, na odleglosé do 16 km po drogach gruntowych.

Materialy z rozbiorki nie nadajgce si¢ do powtdérnego wbudowania beda stanowi¢ wlasnos¢
Wykonawcey robot i nalezy je zutylizowaé zgodnie z zapisami ustawy o odpadach. Oceny
przydatno$ci materialu z rozbiérki bedzie dokomrywal inspektor nadzoru inwestorskiego
powolany przez Zamawiajgcego.
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Droga gminna Nr 101119C - Wvygoda

7. Pytanie

"Dotyczy Tablica 2. Wymagania wobec mieszanek niezwigzanych do warstw podbudowy
wymienionej nizej specyfikacji techniczne;:

D-04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANE]

Przywolane ST w wymienionej tablicy podpunkt 4.5 podaje zawyZzone parametry wskaznika
piaskowege SE. Na stronie internetowej GDDKIA opublikowano projekt ogdlnych specyfikacji
technicznych w ktdrych to skorygowano wartosei wskaznika piaskowego odpowiednio dla
podbudowy pomocniczej KR 1-4 na 30 oraz KR 5-7 na 35,a dla podbudowa zasadnicze; KR 1-2 na 30
i KR 3-7 na 35 co znajduje juz odzwierciedlanie w SST oglaszanych przez GDDKIA. Dlatego tez
zwracamy si¢ z prosba o dopuszezenie do stosowania poprawionych wartosci tego wskaznika przy
Jjednoczesnym zachowarniu pozostatych parametrow.

Odpowiedi:

Zamawiajacy dopuszcza wykonanie podbudowy z mieszanki kruszywa niezwiazanego
o wskazniku piaskowym SE co najmniej 35,

Drogi gminne Nr 101122C 1 101123C - Czernikdwko

8. Pytanie

"Dotyczy Tabela nr 1 - Wymagania wobec kruszyw do mieszanek niezwigzanych do warstw
podbudowy wymienionej nizej specyfikacii techniczne;:

D -04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANE]

Przywolane ST w wymienionej tablicy podpunkt 7.3.3 podaje obostrzenia w stosunku do
mrozoodpornosci. WT-4 ktdre jest punktem odniesienia niniejszej SST dopuszcza zaréwno skaty
osadowe jak i kruszywo z recyclingu. Prosimy o przywrdcenie zapiséw zgodnych z krajowym
dokumentem aplikacyjnym jakim jest WT-4 2010, gdyz w jego zalozeniach jak i normy europejskiej
decydujacym kryterium zastosowania materialu powinny by¢ parametry a nie pochodzenie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy w ww. punkcie ustala jako§¢ kruszywa poprzez okreflenie jego parametriw.
Zamawiajacy nie wprowadza zmian do niniejszej specyfikacji.

9. Pytanie

"Dotyczy Tabela nr 1 - Wymagania wobec kruszyw do mieszanek niezwigzanych do warstw
podbudowy wymienionej nizej specyfikacji technicznej:

D - 04.04.02. PODBUDOWA 7Z MIESZANKI NIEZWIAZANEJ

Przywotlane ST w wymienionej tablicy podpunkt 7.3.3 podaje obostrzenia w stosunku do
mrozoodpornos$ci. WT-4 ktére jest punktem odniesienia niniejszej SST dopuszcza dla skal
magmowych i przeobrazonych F4. Prosimy o przywrocenie zapisow zgodnych z krajowym
dokumentem aplikacyjnym jakim jest WT-4 2010.

Odpowiedz:

Zamawiajacy w ww. punkcie ustala jakos¢ kruszywa poprzez okreslenie jego parametrow.
Zamawiajacy nie wprowadza zmian do niniejszej specyfikacji.

10. Pytanie

"Dotyczy Tablica 2. Wymagania wobec mieszanek niezwiazanych do warstw podbudowy
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wymienionej nizej specyfikacji technicznej:
D - 04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANE]

Przywotane ST w wymienionej tablicy podpunkt 4.5 podaje zawyzone parametry wskaznika
piaskowego SE. Na stronie internetowej GDDKIiA opublikowano projekt ogdlnych specyfikacji
technicznych w ktoérych to skorygowano wartosci wskaZznika piaskowego odpowiednio dla
podbudowy pomocniczej KR 1-4 na 30 oraz KR 5-7 na 35,a dla podbudowa zasadnicze] KR {-2 na 30
1 KR 3-7 na 35 co znajduje juz odzwierciedlanie w SST oglaszanych przez GDDKIA. Dlatego tez
zwracamy sie z prosba o dopuszezenie do stosowania poprawionych wartosel tego wskaznika przy
jednoczesnym zachowaniu pozostatych parametrow.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopuszcza wykonanie podbudowy 2z mieszanki kruszywa niezwigzanego

o wskazniku piaskowym SE co najmniej 35.

Ulica Zajaczkowo i Polna - Czernikowo

11. Pytanie

"Dotyczy Tabela nr | - Wymagania wobec kruszyw do mieszanek niezwigzanych do warstw
podbudowy wymienionej nizej specyfikacji technicznej:

D - 04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANE]

Przywolane ST w wymienionej tablicy podpunkt 7.3.3 podaje obostrzenia w stosunku do
mrozoodpornosci. WT-4 ktore jest punktem odniesienia niniejszej SST dopuszcza zardwno skaly
osadowe jak i kruszywo z recyclingu. Prosimy o przywrécenie zapisow zgodnych z krajowym
dokumentem aplikacyjnym jakim jest WT-4 2010, gdyz w jego zatozeniach jak t normy europejskiej
decydujgeym kryterium zastosowania materiatu powinny by¢ parametry a nie pochodzenie.
Odpowiedz:

Zamawiajacy w ww. punkcie ustala jako§é kruszywa poprzez okreslenie jego parametrow.
Zamawiajacy nie wprowadza zmizan do niniejszej specyfikacji.

12. Pytanie

"Dotyczy Tabela nr 1 - Wymagania wobec kruszyw do mieszanek niezwigzanych do warstw
podbudowy wymienionej nizej specyfikacji techniczne;:

D -04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANE]

Przywolane ST w wymienionej tablicy podpunkt 7.3.3 podaje obostrzenia w stosunku do
mrozoodpornosci. WT-4 kidre jest punktem odniesienia niniejszej SST dopuszeza dla skat
magmowych 1 przeobrazonych F4. Prosimy o przywrdcenie zapisow zgodnych z krajowym
dokumentem aplikacyjnym jakim jest WT-4 2010.

Odpowiedi:

Zamawiajacy w ww. punkcie ustala jakos¢ kruszywa poprzez okreilenie jego parametriow.
Zamawiajacy nie wprowadza zmian do niniejszej specyfikacji.

13. Pytanie

"Dotyezy Tablica 2. Wymagania wobec mieszanek niezwigzanych do warstw podbudowy.
wymienionej nizej specyfikacji technicznej:

D -04.04.02. PODBUDOWA Z MIESZANKI NIEZWIAZANEI

Przywotane ST w wymienionej tablicy podpunkt 4.5 podaje zawyzone parametry wskaznika
piaskowego SE. Na stronie intermmetowej GDDKIA opublikowano projekt ogélnych specyfikacii
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technicznych w ktorych to skorygowano wartosci wskaZznika piaskowego odpowiednio dla
podbudewy pomocniczej KR 1-4 na 30 oraz KR 5-7 na 35,a dla podbudowa zasadniczej KR 1-2 na 30
i KR 3-7 na 35 co znajduje juz odzwierciedlanie w SST oglaszanych przez GDDKIA. Dlatego tez
zwracamy si¢ z prosbg o dopuszczenie do stosowania poprawionych wartosci tego wskaznika przy
jednoczesnym zachowaniu pozostatych parametréw.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dopuszcza wykonanie podbudowy z mieszanki kruszywa niezwigzanego
o wskazniku piaskowym SE co najmniej 33.

14. Pytanie

Prosimy rowniez o okreslenie rodzaju materialdw wraz z podaniem jego uziarnienia dla ponizszych
warstw, gdyz wystepujg rozbieznosei w tym zakresie
. Droga gminna Nr 101119C — Wygoda
— gorna warstwa podbudowy z kruszywa famanego na jezdni
~ dolna warstwa podbudowy z kruszywa famanego na jezdni
— warstwa podbudowy z kruszywa famanego na zjazdach
— pobocza
2. Drogi gminne Nr 10122C i 101123C — Czernikdowko
— warstwa podbudowy z kruszywa tamanego na jezdni
— warstwa podbudowy z kruszywa famanego na zjazdach
-~ pobocza
3. Ulica Zajaczkowo 1 Polna - Czernikowo
— warstwa podbudowy z kruszywa tamanego na jezdui
— warstwa podbudowy z kruszywa tamanego na zjazdach

— pobocza.
Odpowiedz:
Uziarnienia kruszywa dla poniZszych warstw:

1. DProga gminna Nr 101119C — Wygoda
~ gorna warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na jezdni — 0/31,5mm
— dolna warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na jezdni — 0/63mm
—  warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na zjazdach — 0/63mm
— pobocza - 0/31,5mm
Pozostale parametry kruszywa zostaly okreslone w zmienionej SST D-04.04.02 Podbudowa
z mieszanki niezwiazanej zalgczonej do niniejszych wyjasnien.
2. Drogi gminne Nr 10122C i 101123C - Czernikowko
— warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na jezdni -- 0/31,5mm
— warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na zjazdach — /31,5mm
— pobocza ~ /31,5mm
3. Ulica Zajaczkowo i Polna - Czernikowe
— warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na jezdni — §/31,5mm
— warstwa podbudowy z kruszywa lamanego na zjazdach — 0/31,5mm
— pobocza-0/31,5mm.
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15. Pytante

Prosimy o wyjasdnienie, czy ze wzgledu na duze glebokosci istniejacych studni KD w ul. Zajaczkowo
i Polnej, do ktdrych zaprojektowane jest wiaczenie wpustow deszczowych, nalezy wykonad
potaczenia kaskadowe:

Odpowiedz:

Z uwagi na duie glgbokosci istniejacych studni kanalizacji deszczowej wiaczenie wpustow
deszczowych nalezy wykona¢é przez polaczenie kaskadowe zewngtrzne.

16. Pytanie

Zwracamy sie z prosba o udostepnienie profili podtuznych projektowanej kanalizacji deszczowe) oraz
wpustow,

Odpowiedz:

Kalkulacje wykonania przykanalikdéw nalezy wykonaé przy zalozeniu, ze wpust bedzie mial 2m
glebokoéci, w tym osadnik glebokos¢ 1m. Rzedne wysokosciowe pokrywy i kinety studni
rewizyjnych znajduja si¢ na Projekcie Zagospodarowania Terenu. Odleglosci wpustow od studni
rewizyjnych nalezy pomierzyé z PZT.

Powyzsze odpowiedzi na pytania nie stanowia zmiany fresci ogloszenia o zamowieniu w Swietle
art. 12a ustawy Pzp. oraz zmiany treSci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia
w rozumieniu art. 38 ust. 4a ustawy Pzp.

Zamawiajgcy informuje, Ze pytania oraz udzielone odpowiedzi staja si¢ integralng czescig
Specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia 1 beda wigZace przy skladaniu ofert.
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